

強積金大出血 打工仔蝕到喊

上半年人均虧損3.2萬 歷來最慘

上半年環球投資環境受到疫情、俄烏衝突、環球通脹加劇及美聯儲大幅加息等影響，市場十分波動反覆，關係本港400多萬打工仔退休福祉的強積金，令人失望，各類別基金的回報幾乎全線見紅，上半年人均虧損逾3.2萬元，創下歷來最差的半年紀錄。調查機構預期未來一年市況仍然波動，投資者應謹慎投資。積金局則呼籲供款人無須過分擔心短期的市場波動，更切忌試圖捕捉市況，以免得不償失。

◆香港文匯報記者 岑健樂



◆上半年環球投資市場十分波動，強積金表現令人失望，打工仔人均虧損逾3.2萬元。

據強積金顧問公司駿隆昨公布，6月強積金市場受美聯儲大幅加息、全球通脹及經濟衰退疑慮影響，除香港股票基金與大中華股票基金受惠於疫情緩和及政策利好，錄得正回報，其他大部分基金都下跌。駿隆強積金綜合指數跌逾5點或2.4%，報224點。6月份三大主要指數表現一致下跌，股票基金指數跌約6點或1.8%，報306點；混合資產基金指數跌9點或4.1%，報220點；固定收益基金指數跌0.9點或0.7%，報123點。

市況惡劣「懶人基金」亦勁蝕

市況惡劣，連俗稱「懶人基金」的預設投資策略亦勁蝕。其中，預設投資策略(65歲後基金)6月份跌2.6%，上半年更跌11.1%；預設投資策略(核心累積基金)6月份跌5.1%，上半年跌14.2%。

調查顯示，6月強積金每人平均蝕5,604元。而從2022年初至6月，強積金每人平均蝕32,242元，是歷來最差的半年表現。最新強積金總資產

1.0802萬億元，以強積金計劃成員總數458.6萬計，人均資產值23.55萬元。

A股股料續跑贏歐美市場

駿隆表示，美聯儲在6月加息0.75厘，且表示7月會議不排除再次加息0.75厘，預期美股持續波動，投資者應持續關注美國通脹及美聯儲動向。此外，駿隆表示內地通脹前景穩定，內地與香港股市在6月高收，預期短期內地與香港股市表現將跑贏歐美股市。

駿隆執行董事王玉麟昨提醒市民，投資市場短期波動較大，若果過度轉換基金更會蒙受損失，建議投資者為強積金安排長線退休投資的部署。他預期未來一年市場波動，投資者應謹慎投資。預期市場升跌受着美國加息、環球通脹升溫、俄烏局勢以及內地疫情發展等數大因素影響。

在美國加息周期，他認為投資者要謹慎投資債券市場，預期債券回報表現未必理想。較保守的投資者可將資產轉移至強積金保守基金，減低資產虧損機會。投資年期較長的強積金成員可考慮轉入股

票市場作長線退休投資。如有疑問，建議成員可和強積金投資專家了解適合自己的投資部署。

積金局：無須擔心短期波動

積金局昨回應指出，強積金乃跨越三四十年的長線儲蓄投資，其間無可避免經歷不同的經濟周期。強積金計劃成員無須過分擔心短期的市場波動，更切忌試圖捕捉市況，以免得不償失。積金局續指，過去21年間，強積金有14年錄得正回報，而錄得負回報的年度其後通常亦能夠回升。

積金局補充，截至今年5月底，強積金自制度在2000年實施以來的年率化淨回報率為3.1%，高於同期的1.8%年率化通脹率，顯示強積金制度長遠經得起考驗。積金局建議計劃成員應定期(例如半年或一年)審視強積金投資組合，並根據個人的投資目標和風險承受能力等因素作出相應調整。至於缺乏投資知識和時間管理強積金的計劃成員，則可考慮俗稱「懶人基金」的預設投資策略。

強積金部分附屬基金指數表現

| 項目 | 6月份回報 | 首6個月回報 |
|---------------------|-------|--------|
| 股票基金附屬指數表現 | | |
| 香港股票基金 | 3.6% | -9.5% |
| 香港股票(指數追蹤)基金 | 3.0% | -5.4% |
| 大中華股票基金 | 1.2% | -15.9% |
| 其他股票基金 | -2.9% | -11.4% |
| 亞洲(日本除外)股票基金 | -6.6% | -18.2% |
| 日本股票基金 | -6.7% | -16.6% |
| 環球股票基金 | -7.1% | -19.9% |
| 北美股票基金 | -7.2% | -20.3% |
| 歐洲股票基金 | -9.2% | -23.8% |
| 混合資產基金附屬指數表現 | | |
| 混合資產基金(股票比例20-40%) | -3.3% | -13.5% |
| 混合資產基金(股票比例40-60%) | -3.5% | -14.8% |
| 混合資產基金(股票比例60-80%) | -4.0% | -15.8% |
| 混合資產基金(股票比例80-100%) | -4.5% | -16.8% |
| 預設投資策略(65歲後基金) | -2.6% | -11.1% |
| 預設投資策略(核心累積基金) | -5.1% | -14.2% |
| 固定收益基金附屬指數表現 | | |
| 人民幣貨幣市場基金 | -0.1% | -2.1% |
| 人民幣債券基金 | -0.5% | -3.9% |
| 保證基金 | -0.7% | -4.5% |
| 港元債券基金 | -1.5% | -7.5% |
| 亞洲債券基金 | -3.0% | -9.8% |
| 環球債券基金 | -3.1% | -13.1% |

觀望外圍政經變化 港股仍反覆

香港文匯報訊(記者 岑健樂)國際政局變幻莫測，英國首相約翰遜宣布下台，與日本前首相安倍晉三遇刺，影響整個市場投資氣氛，令昨日港股表現反覆，收升82點，成交縮至1,058多億元。港股在7月首個星期，累計下跌134點，跌幅0.6%。市場關注下周中美經濟數據，包括中國出口數字、中國第二季GDP及美國6月份CPI等。分析指，大市料在21,500點至22,000點上落。

恒指昨早高開318點，報21,961點，惟已經是全日高位，此後升幅持續收窄，午後更一度倒跌28點，低見21,614點，但其後轉跌為升。恒指昨收報21,725點，升82點或0.38%。大市成交逾1,058億。國指昨收報7,551點，升12點或0.17%。恒生科技指數昨收報4,808點，升28點或0.59%。

昨日ATMX等新經濟股表現分歧。其中，阿里巴巴(9988)昨收報121元，升3.68%。騰訊(0700)昨收報352.6元，升0.28%。美團(3690)昨收報192.3元，跌1.08%。小米(1810)昨收報13.46元，升0.3%。

短期或21500至22000上落

金利豐證券研究部執行董事黃德凡昨接受香港文匯報訪問時表示，雖然中央持續推出措施支持內地經濟發展，有利港股表現，但內地與香港新冠肺炎疫情確診數字上升，加上國際政局變幻莫測，包括英國首相約翰遜宣布下台，與日本前首相安倍晉三遇刺身亡等國際新聞，都影響投資氣氛，他預期短期內港股將窄幅上落，恒指波幅介乎21,500點至22,000點。

另一方面，昨日潤德醫療(2297)、魯商

生活服務(2376)與玄武雲(2392)掛牌上市，表現分歧。其中，潤德醫療昨開報5.6元，跌0.64元或10.26%，高低位分別是6.1元與5元，收報5.28元，跌0.96元或15.38%，以一手1,000股計算，投資者每手賬面蝕960元(不計手續費)。

三新股首掛 兩隻大插水

魯商生活服務昨開報5.01元，跌0.91元或15.37%，高低位分別是5.33元與4.3元，收報4.43元，跌1.49元或25.17%，以一手500股計算，投資者每手賬面蝕745元(不計手續費)。

玄武雲昨開報6.24元，無起跌，高低位分別是6.55元與5.91元，收報6.28元，升0.04元或0.64%，以一手500股計算，投資者每手賬面獲利20元(不計手續費)。

內地三大電信商：數字經濟發揮重要作用

香港文匯報訊(記者 周曉菁)內地三大電信運營商昨首次合辦投資者交流活動，圍繞「擁抱數字經濟新藍海，共話電信行業新未來」主題展開。中移動(0941)董事長楊杰在致辭時表示，數字經濟已成為引領經濟增長的重要引擎，在對沖疫情影響、恢復生產生活、增強發展動能等方面發揮重要作用。

佔GDP比重料升至逾50%

他指出，中央高度重視發展數字經濟，強調要把握數字經濟發展的趨勢和規律，推動數字經濟健康發展。預期至2025年，內地數字經濟佔GDP比重，將從去年的39.8%合約45萬億元(人民幣，下同)，提升至50%以上。其中信息服務市場規模料將由去年的12.5萬億元，增長至22.8萬億元。



◆楊杰(中)稱，數字經濟已成為引領經濟增長的重要引擎。左為劉烈宏，右為柯瑞文。

中電信(0728)董事長兼首席執行官柯瑞文透露，自從與中聯通(0762)合作共建共享，截至去年底，累積為雙方節省逾2,100億元投資額，每年節省200億元營運成本，下一步雙方

會繼續在基站、光纖和頻譜資源等方面共建共享，節省的資金將用作加大研發投入。

電信行業增長潛力強勁

同場，中聯通董事長劉烈宏表示，數字經濟為電信行業提供轉型升級的新藍海，以前5個月計，行業能維持8.5%的收入增長，主要因為增量收入的約70%，都來自新興業務的驅動。他強調，電信行業增長穩健，未來增長潛力強勁、具有廣闊的想像空間，兼具成長和價值的雙重投資屬性。

數據顯示，最近10年，電信行業為股東累計創造利潤超過1.4萬億元，累計現金分紅超過7,000億元，累計現金分紅比例超過50%。

資料顯示，吳光正家族旗下會德豐分別在2020年7月、2021年5月及今年6月大手增持1.17億、1.5億及1.1億股九龍倉。其中上月10日會德豐大手增持九龍倉逾1.1億股，持股大增3.61個百分點至63.58%，當時每股均價25.25元，涉資逾27.81億元。今年以來會德豐已累計斥資70億元買入2.61億股或8.53%。九龍倉昨日收市升3.19%，報29.15元。

會德豐42億增持九倉 持股68.5%

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)吳光正家族旗下會德豐上月增持九龍倉(0004)後，再度大手掃貨。據聯交所披露，會德豐於7月7日斥資42.3億元場外增持1.5億股或4.92%九龍倉，平均價每股28.2元，持股比例升至

高銀潘蘇通遭頒令破產



香港文匯報訊(記者 顏倫樂)曾位居福布斯香港第六大富豪的高銀金融(0530)大股東潘蘇通，昨日遭高院頒令破產。受累公司高速擴張、資金鏈斷裂下，潘蘇通近年陷入財困，早前被多間公司入稟法院追討欠款，上月初已辭任高銀金融主席職務。

而去年11月潘蘇通被中信銀行(0998)入稟高等法院提出破產呈請，以及另一間與他相關公司Silver Starlight亦被申請清盤。高院原訟庭昨日頒下判詞，頒令潘蘇通破產及將有關公司清盤。

據了解，是次案件呈請人為中信銀行股份有限公司天津分行、中信銀行國際(中國)有限公司北京分行及中信銀行(國際)有限公司。潘蘇通則為答辯人，被申請清盤公司為他旗下的Silver Starlight Limited。資料顯示，潘蘇通100%持有相關公司，潘蘇通在2017年亦是經相關公司私有化高銀地產。

中信銀行曾提供80億貸款

法官陳靜芬判詞指，中信銀行曾向潘蘇通持有的Silver Starlight Limited提供80億港元貸款，用以私有化高銀地產控股有限公司，但Silver Starlight只償還部分逾期罰款。考慮到潘蘇通及Silver Starlight均無法償還債務，其中潘蘇通同時被中國銀行入稟追債逾7億元人民幣，因此頒令他破產，Silver Starlight亦需清盤。

判詞提到，呈請及答辯雙方提交逾4,200頁文件，但不包括答辯方於開庭前一日才呈交的新證據，而這些文件大部分與雙方陳詞無關，直言做法不能接受，強調法律代表理應考慮到破產清盤案件的性質，只需提交陳詞相關的文件便可。

信達再入稟追債74億人民幣

另外，中國信達(1359)前日公告，指早前合夥企業向潘蘇通追討15億元人民幣債務獲法院判勝訴後，但對方仍有未償還款項約74億元人民幣，中國信達已就該未償還款項再次入稟，要求對方承擔尚未償還的本金74億元人民幣及利息、罰息、複利等還款義務。合夥企業有權就高銀天津名下部分地塊建築物及建設用地使用權、廣州鑫富大(現更名為廣州富大房)100%股權及松日資訊100%股權折價或就拍賣、變賣所得價款優先受償。

目前法院已受理該訴訟。早前獲得勝訴判決的部分將不再起訴，中國信達稱，現時評估該訴訟於現階段不會對公司的業績及財務狀況造成重大不利影響，且並不影響公司的正常經營。

公開資料顯示，潘蘇通發跡於1984年，在香港與松下電器合作做貿易生意，從分銷做起，逐步擴展到生產。2002年，潘蘇通首次進軍香港股市，收購英皇科技資訊借殼上市，其後改名為松日通訊控股。2008年，松日通訊控股變為高銀地產，進軍地產界；同年潘蘇通收購另一家上市公司廣益國際，易名高銀金融。於2016年，潘蘇通曾高踞福布斯香港第六大富豪，當年身家達122億美元。